

开发区人社局职业技能培训助力群众就业增收

本报讯(通讯员 赵乐)“感谢你们为我们提供了学习技能的机会,让我学到了月嫂工作的很多实用技能。拿到资格证找工作,收入明显提高了。”近日,王女士来到开发区人社局“人人持证、技能河南”专班办公室感激地说。

今年1月,她参加了开发区人社局组织的“人人持证、技能河南”技能培训班。说起该区人社局的职业技能培训,刘女士连连称赞。如今,她在家门口就能学到技术、拿到证书,并找到了新工作。

据了解,开发区人社局以“人人持证、技能河南”建设工作为契机,充分发挥职业技能培训作用,不断提升劳动力技能水平,铺就劳动者成功就业之路。根据居民自身条件和实际培训需求,开发区人社局开展“订单式”“定向式”培训,组织辖区400多名农村劳动力开展了养老护理、育婴、电工、电子商务等热门工种职业技能培训,参加技能培训的居民大都取得了技能等级资格证书。

一直以来,开发区人社局把职业技能培训作为保持就业稳定、缓解结构性就业矛盾的关键举措,作为经济转型升级和高质量发展的重要支撑,坚持需求导向,服务经济社会发展,适应人民群众就业创业需要,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。⑤2

开发区妇联巾帼宣讲进乡村

本报讯(通讯员 刘 茹)4月16日,开发区妇联在关王庙乡杨楼村组织开展“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”巾帼宣讲进乡村活动,25名宣教组成员参与宣讲。

该乡妇联宣教组成员把党的创新理论、中国妇女十三大、省妇女十四大精神、移风易俗宣传、家风家教等内容,通过三句半、快板、戏曲等方式,把高深的理论通俗化、枯燥的说教生动化,促进党的创新理论融入百姓生活。

宣讲现场群众纷纷表示,这样的宣讲活动接地气、有温度,传递了好政策、好声音,倡导了社会主义家庭文明新风尚,帮助妇女群众解决了急难愁盼。

“宣讲员以润物细无声的方式引领妇女听党话、跟党走,把党的新思想、新理论传递到‘基层末梢’,真正让党的创新理论‘飞入寻常百姓家’。”开发区妇联负责人表示。⑤2

示范区做好小麦“一喷三防”

本报讯(通讯员 王 威)日前,我市小麦陆续进入抽穗扬花期和赤霉病防治关键期,市城乡一体化示范区积极做好小麦“一喷三防”工作,保障夏粮丰收。

落实“一喷三防”的重要意义,充分调动群众的防治积极性;充分利用村级喇叭、宣传栏、微信群等方式,广泛宣传小麦“一喷三防”技术,增强群众抓好技术、抓好方法、抓好时机的增产意识;采取主要领导亲自抓、分管领导具体抓、包村(社区)干部一线落实模式,党支部书记引领带头、党员示范带动,充分发挥基层党组织优势,实现小麦“一喷三防”全覆盖。刘阁街道召开街道、村(社区)组会议,宣传预防小麦病虫害、

全市召开相关会议后,示范区迅速对全区小麦“一喷三防”工作进行部署,按照属地管理、分级负责、紧抓落实原则,明确工作要求,压实各方责任,确保小麦病虫害防治全覆盖。刘阁街道召开街道、村(社区)组会议,宣传预防小麦病虫害、

落实“一喷三防”的重要意义,充分调动群众的防治积极性;充分利用村级喇叭、宣传栏、微信群等方式,广泛宣传小麦“一喷三防”技术,增强群众抓好技术、抓好方法、抓好时机的增产意识;采取主要领导亲自抓、分管领导具体抓、包村(社区)干部一线落实模式,党支部书记引领带头、党员示范带动,充分发挥基层党组织优势,实现小麦“一喷三防”全覆盖。刘阁街道召开街道、村(社区)组会议,宣传预防小麦病虫害、

高新区消防救援人员营救高空被困老人

本报讯(通讯员 刘 波)日前,高新区东新花园一名老人被困在5楼空调外机平台上,接警后,高新区消防救援大队消防救援人员火速赶到现场实施救援。

在救援过程中,家属称老人患有老年痴呆症,导致无法正常沟通,同时消防救援人员必须做好自身安全防护,救援难度较大。经过半小时的紧急救援,老人被成功营救。

在事发现场,消防救援人员看见老人坐在5楼空调外机平台上,一名男子紧紧拉住老人的手,情况十分危急,随时有坠落的危险。现场消防救援人员分为两组,一组救援人员穿戴好安全吊带,利用安全绳,以绳降方式从6楼窗口下到5楼老人被困处,为老人做好绳结安

全固定;另一组在楼下利用拉梯做好被困人员的接应任务,同时设置安全警戒,以防意外发生。消防部门在此提醒各位,在外遇到被困人员时应第一时间报警,避免围观给被困人员带来压力。同时,应尽力安抚被困人员情绪,让被困人员感受社会的温暖,防止意外发生。⑤2



走上街头巷尾 参观人居环境

日前,市城乡一体化示范区刘阁街道迎来市选调生培训班学员一行12人的走访参观。风格各异的游园环境、栩栩如生的墙体彩绘、平坦宽阔的水泥路面、郁郁葱葱的行道树、错落有致的门前小菜园、配套完善的基础设施,让市选调生培训班学员对刘阁街道人居环境整治整体效果连连称赞。学员们纷纷表示,走访参观受益匪浅,将充分发挥自身优势为推动乡村振兴贡献力量。⑥3



本报记者 唐 翀 通讯员 陈 琼 摄影报道

示范区纪工委监察组全力保障办案安全

本报讯(通讯员 王舒智)为切实加强新时代纪检监察机关审查调查安全工作,牢牢守住安全底线,今年以来,市城乡一体化示范区纪工委监察组牢固树立办案安全理念,补齐安全知识短板、加强办案安全监管、压实安全责任,多措并举保障办案安全。

进一步做好“走读式”谈话安全工作的意见》《关于切实加强审查调查安全工作的意见》等有关办案安全制度文件,使全体干部深刻认识办案安全工作的重要性,牢固树立“没有安全就没有审查调查”的工作理念,进一步熟知办案安全规程,增强办案安全的主动性、自觉性。

督察每起案件的办理程序,通过查看案卷、调阅录音录像等方式,对案件办理环节进行逐一复核,查看是否符合工作规定和办案程序。规范化使用谈话室,严格落实谈话人员的身份、数量和谈话的场所、时间规定,定期对谈话场所进行专项安全检查和隐患排查,不留安全死角。

加强制度建设,压紧压实责任。该区坚持以制度建设为抓手,规范办案程序,严格落实“谁主管、谁负责,谁主办、谁负责”的办案安全责任制,把安全责任落实到每个案件、每个环节、每个岗位,严格落实区纪工委监察组组长的第一责任人责任、办案人员的直接责任等,形成上下联动、层层对接、人人负责的办案安全责任制,确保办案安全责任压紧压实。⑤2

平舆县军地携手为“二等功臣之家”送喜报

本报讯(记者 张子豪)为弘扬拥军优属光荣传统,增强军人军属荣誉感,4月17日,平舆县军地联合为获二等功的庙湾镇现役军人年之剑家送去二等功喜报、牌匾和奖励金,让军人军属共享荣光。

慰问组向功臣之家送去关怀问候,感谢年之剑家属为国家为部队培养了优秀人才,希望年之剑同志牢记父老乡亲的期盼和嘱托,珍惜荣誉,服从命令、听从指挥、顽强拼搏,争取取得更大荣誉。

慰问组表示,这次军地联合登门为立功受奖军人家庭送喜报,是拥军优属的具体体现,希望以此激励更多的有志青年参军入伍、报效国家。

近年来,平舆县积极开展军地联合为立功受奖现役军人家庭送喜报、走访慰问军人军属等拥军优属活动,不断增强军人军属的归属感、获得感和成就感,营造崇尚英雄、尊重军人的良好社会氛围。⑤2



寻找春天的色彩

近日,市福利院的工作人员带领孩子们走出教室来到市区置地公园,寻找春天的色彩。孩子们与大自然亲密接触,用花朵制作书签、编制花环,用自己喜欢的方式留住春天的色彩。该院工作人员表示,带领孩子们实地感受大自然的魅力,让孩子们在实践中提升观察力和创造力。⑥3

本报记者 李 杨 摄

“劳模工匠进校园”活动走进市实验中学

本报讯(记者 张丽丽)近日,由市总工会组织的2024年“劳模工匠进校园”活动走进市实验中学。中国工会十八大代表、全国劳模、河南鼎力杆塔股份有限公司焊接管理员李雪文同该校师生进行了交流。

在报告厅,李雪文与师生畅谈工作学习体会,分享自己的成长故事。他用朴实无华的语言,讲述了自己对工作的热爱、对技艺的追求和对责任的坚守。他个人理想与奋斗谈到了企业的发展与壮大,勉励同学们刻苦学习,努力

探索,大胆实践,勇攀高峰,立志成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和合格接班人。

师生聆听完报告后纷纷表示,劳模宣讲活动让他们有机会近距离感受榜样的力量,在大家心中播下了奋斗和努力的种子,在面对今后工作学习中的困难与压力的时候,一定用今天这场报告内容激励自己,用劳模精神鼓舞鞭策自己,从模范人物的拼搏奋斗故事中寻找动力源泉,努力学习,立志成才,为强国建设和民族伟大复兴伟业贡献青春力量。

遂平县总工会技术培训 助力春季麦田管理

本报讯(通讯员 殷婷茹)4月17日,由遂平县总工会和遂平县农业农村局联合举办的全县春季麦田管理技术培训在遂平工匠学院农业分院开班。

此次培训班邀请了驻马店市“天中工匠”、遂平县劳模合力团队成员孔子明授课,主要围绕小麦生长中后期如何进行高产优质管理,针对小麦条锈病、赤霉病、白粉病、茎基腐病、根腐病、纹枯病、多花黑麦草等病虫害草害如何防治和粮油作物单产提升等方面,进行了详细讲解。

大家纷纷表示,此次培训十分及时,有针对性,感谢遂平县总工会和遂平县农业农村局送来的精神食粮。⑤2

确山县36支篮球队激情开赛

本报讯(通讯员 李 璞)4月17日,确山县体育馆外彩旗飘扬,来自全县各镇(街道)、县直单位和部分企业的36支篮球队、360名运动员齐聚确山县体育馆内,参加确山县“恒久杯”职工男子篮球联赛。

据悉,此次篮球赛是确山县倾力打造的本土特色赛事,已成功举办20多届,是确山县影响力大、辐射力强、参赛队伍多、竞赛水平高的全民健身赛事。此次篮球赛预计比赛144场次,历时15天。

确山县总工会相关负责人表示,希望此次比赛能进一步凝聚合力、鼓舞斗志,把更高、更快、更强的体育精神融入各项工作,运用到建设发展的实践中,为该县发展注入强劲动力。⑤2

西平县劳模工匠精神 传承教育基地揭牌

本报讯(通讯员 吕晓旭)4月17日,劳模工匠精神传承教育基地揭牌仪式在西平工匠学院举行。

该县总工会相关负责人表示,要以此次揭牌为契机,深化产教融合,推动校企合作,为全县产业工人队伍建设改革提供有力支撑,充分发挥教育基地优势,努力在新时代新征程中建功立业、立新业。⑤2

据悉,打造劳模工匠精神传承教育基地旨在激励全县广大职工以劳模工匠为榜样,俯下身、抓产业、一心一意谋发展;要学劳模精神、劳动精神、工匠精神走进学生心中,让劳模工匠精神代代相传。



驻马店市总工会 驻马店日报社 联办